

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ



ОБЩИНА В.ТЪРНОВО  
ПОЩ. КОД 5000

РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

09-00-859/14.10.22

ОТ ДАНИЕЛ ДИМИТРОВ ПАНОВ  
КМЕТ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОТНОСНО: Информация за международните връзки и програми на Община Велико Търново (за периода 1 октомври 2021 г. - 30 септември 2022 г.)

През периода 1 октомври 2021 г.-30 септември 2022 г. се наблюдава тенденция към активизиране на международната дейност в Община Велико Търново вследствие отпадане ограниченията, свързани с пандемията от Ковид-19. Влияние оказва и геополитическата обстановка в световен план, усложнена в резултат от конфликта в Украйна. Община Велико Търново беше първата, която сформира кризисен център за подпомагане на украински граждани.

Международните връзки на Община Велико Търново са фокусирани към сътрудничеството в областта на културата, участия във международно фестивали, организиране на изложби, работни посещения, обмяна на опит в социалната сфера и др.

Приоритет на общината са партньорства и обмени с държави членки на Европейския съюз и поддържането на приятелските отношения и сътрудничество с побратимените градове, както и партниране по програми в области като култура, опазване на културно-историческото наследство, туризъм, спорт, насърчаване на инвестициите.

Съгласно гореизложения текст и съгласно Решение №994/30.06.2022 г. на Великотърновски общински съвет прилагам подробна справка на хартиен носител за международните връзки и програми на Община Велико Търново.

Предлагам Великотърновски общински съвет да вземе следното

#### РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА Великотърновски общински съвет приема за сведение Информацията за международните връзки и програми на Община Велико Търново (за периода 01 октомври 2021 г. – 30 септември 2022 г.)

За КМЕТ на Община В. Търново:

СНЕЖАНА ДАНЕВА-ИВАНОВА  
заместник-кмет „Финанси“  
(Съгласно Заповед РД 22-1885/13.10.2022 г.  
на Кмета на Община Велико Търново)



Съгласували:

Нейко Генчев  
Зам.-кмет „Хуманитарни дейности“

Десислава Йонкова  
Директор на дирекция „МОУС“

Нелина Църва  
Директор на дирекция „Култура, туризъм и международни дейности“

Изготвил:

Теодора Станчева - Главен експерт в дирекция „Култура, туризъм и международни дейности“

До: НК в ВР - вод  
НК в ОНК  
НК в СДП

14.10.22

**СПРАВКА**  
**ЗА МЕЖДУНАРОДНИТЕ ВРЪЗКИ И ПРОГРАМИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО**  
**ЗА ПЕРИОДА М.ОКТОМВРИ 2021 – М.СЕПТЕМВРИ 2022 ГОДИНА**

№	Дата	Вид/Проява	Предмет на проявата	Резултати / Договорености
1	07 октомври 2021 г.	Посещение на посланика на Република Корея в България	Протоколна среща	Проведена работна среща на кмета на Община Велико Търново Даниел Панов с новоназначения посланик на Южна Корея – Н. Пр. Ли Хо-шик. Д.Панов запозна дипломатическия представител със съвременното развитие на града и общината, икономическия профил и потенциала за инвестиции, с утвърдения облик като културно-историческа и духовна столица, просветен център и целогодишна туристическа дестинация. Образование, култура и туризъм, инвестиции в ИТ-сектора и в зелената енергия бяха очертани като области, в които Велико Търново и Южна Корея имат реална възможност да разширят партньорството си
2	08 октомври 2021 г.	Работна среща с представители на Националната френска асоциация „Забележителности и забележителни градове на Франция“.	Работна среща	На срещата бе споделян опит, практики и законодателни решения, базирани на опита на Франция и приложими за Балканските държави, в областта на опазването и поддържането на паметниците на културата, на сгради с архитектурна и културна стойност, които са неделима част от европейското културно наследство. В работната среща от страна на френската асоциация участваха директорът г-жа Марилиз Ортиз, вицепрезидентът Джонатан Феда и експертът по културно наследство Жаки Крушон.
3	11-15 октомври 2021г.	Изложба „България през погледа на българските деца от Бесарабия“	Международна изложба	Изложба по случай 200 годишнината на град Болград включваща наградени рисунки от конкурса „България в моите мечти“, организирана от “Държавна агенция за българите в чужбина” със съдействието на Община Велико Търново.
4	7 декември 2021 г.	Отбелязване на 30 годишнината от създаване на Черноморското икономическо сътрудничество	Международен проект	Участие на Велико Търново в инициативата с рекламен филм, представен в посолствата на България в страните членки на ЧИС
5	19-23 януари 2022 г. Мадрид, Испания	Испания – FITUR. Международната туристическа борса в Мадрид	Международна туристическа борса	Участие на Общинската туристическа агенция „Царевград Търнов“ в туристическа борса и презентиране старата столица като водеща дестинация за културен туризъм в България.
6	12 февруари 2022 г.	Посещение на посланика на Ирландия	работно посещение	Преставане на културно историческото наследство и туристически потенциал на града и очертаване на възможните области на сътрудничество.
7	21 март 2022г.	Изложба "Светогорецът св. Сава от Хилендар. Съвременна художествена живопис"	Международна изложба	Представяне на художествени творби на автори от Гърция, Сърбия и България, посветени на св. Сава Светогорец /св. Сава Сръбски/ във връзка с 800 г. от архиепископството му.

8	23 март 2022 г.	Посещение на дипломатически представители по случай празника на града.	Посещение на дипломатически представители	Обсъждане на възможности за развитие на международните отношения с дипломатическите представители на посолствата на Сърбия и Румъния. Обсъждане на конкретни проекти. Отправена покана от кмета до всички гости за участие в Международното туристическо изложение „Културен туризъм“ 2022.
9	24 март 2022 г.	Дарение от гр.Бурса, Турция	Побратимени градове	Дарение на 2 бр. фиданки от дървото чинар от побратимения град Бурса, Турция. Дръвчетата са засадени в парк „Марно поле“
10	29 март - 02 април 2022 г. гр. Риека, Хърватия	Международна среща по проект „Tech.Library“	Международен проект	Екип от библиотечни специалисти на РБ „Петко Р.Славейков“ участва в краткосрочно съвместно обучение на персонала, организирано от Градската библиотека в гр. Риека, Хърватия. Бяха представени специализираните устройства за говорещи книги Daisy и PlayAway и беше проведен уъркшоп за работа с жестомимичен език.
11	6-9 април 2022г.	„Среща на поколенията в Царевград Търнов“	Международен конкурс	Четвърто поредно международно издание на майсторските класове по цигулка, виола и контрабас с международно участие.
12	7 април 2022 г.	Среща на Асоциацията на общини със селища и територии на културно-историческо наследство /АОСТКИН/ с френската организация	Членство в международни организации	Участие на Община Велико Търново в онлайн среща на френската Асоциация на общини със селища и територии на културно-историческо наследство /АОСТКИН/ и обсъждане на предстоящи инициативи и дейности по съхранение на културно-историческото наследство.
13	14-16 април 2022г.	Международно туристическо изложение „Културен туризъм“	Международно туристическо изложение	Единственият специализиран форум за културен туризъм на Балканите предоставя уникална възможност за осъществяване на ефективни и ползотворни контакти и създаване на дълготрайни партньорски отношения. В по време на изложението бяха представени посолствата на Южна Корея, Монголия, Азербайджан, Индия , Палестина , Испания, Австрия, Румъния, Виетнам. В един от работните панели на изложението се проведе среща на посланици на държави-емитиращи туристи с представители на Министерство на туризма „Добре дошли в България! – сигурност на туристите“.
14	14 април 2022 г.	Посещение на делегация от град Серес, Гърция	Побратимени градове	Посещение на делегация от побратимения град Серес, водена от зам.-кмет с ресор култура г-жа Хрисанти Палази. Обсъдени възможностите за активизиране на отношенията между побратимените градове.
15	27-30 април 2022 г. град Ситард, Нидерландия.	Работна среща по проект „Digi Prior: Приоритети в дигитализацията на книги, документи, снимки и съвременни подходи за популяризиране на дигитализираните материали“	Международен проект	Регионална библиотека „Петко Р. Славейков“ представи напредъка по подготвената от тях Рамка за компетенции

16	5 май 2022г..	Изложба цветно кири-е „Красотата на Япония”	Международна изложба	Представяне пред великотърновската публика на цветовете, традициите и уникалността на Япония чрез едно от най-красивите и интересни японски изкуства – кири-е. Събитието се организира в партньорство с Великотърновско дружество България-Япония
17	12-16 май 2022	25-о издание на Старопланински събор "Балкан фолк"	Фестивал с международно участие	25-о издание на Старопланински събор "Балкан фолк" с участието на 110 фолклорни състави и над 1500 изпълнители от цяла България и участници от Черна гора.
18	15 май – 18 септември	Изложбата "Казанова - мит в огледалото на визуалното изкуство", ХГ „Борис Денев“	Международна изложба	Изложбата представи за първи път в България и във Велико Търново – оригинални творби на Салвадор Дали, Кес ван Донген, Пол-Емил Бека, Рокуел Кент и Федерико Фелини, като същата е гостувала в редица прочути световни музеи, университети и библиотеки.
19	20-26 май 2022	"Славей - забравените песни на Задарско Арбанаси"	Международен проект	Етно-музиколошко проучване на миграционните процеси от Арбанаси и сравнителна характеристика на музикалната традиция на Арбанаси в Италия, България и Хърватия; анализ на миграциите, различните условия на живот в различни държави и процеси, повлияли на арбанашката музика в различни региони. Концерт на Дина и Мел Дина Бушич и Мелита Ивкович
20	27-29 май 2022г.	IX Международен конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на времето”	Международен конкурс	В конкурсната програма взеха участие близо 500 изпълнители от шест държави - Южна Корея, Китай, Турция, Япония, Сърбия и България
21	Юни-септември	Международен театрален фестивал :Лято, кукли и приятели“	Международен фестивал	Куклен театър с участието на участници от Монополи (Италия), Хихон (Испания), Лисабон (Португалия), Букурещ (Румъния) и Тирана (Албания). Популяризиране на съвременните постижения на куклено-театралното изкуство
22	1 юни до 4 юни 2022, гр.Ниш, Сърбия	Посещение в град Ниш, Сърбия по случай Празника на града	Побратимени градове	Посещение на зам.-кмета на Община Велико Търново г-н Нейко Генчев в побратимения град Ниш Сърбия. Обсъдени възможностите за разширяване на сътрудничеството и обмен на добри практики.
23	6 юни 2022 г. гр.Цетине, Черна гора	Посещение в гр.Цетине, Черна гора	Побратимени градове	Обмяна на добри практики в областта на туризма, културни събития, както и поддържането и възстановяването на паметници на културата
24	24-26 юни 2022 г.	Международен средновековен фестивал "Иван Александър - любов и дипломация"	Международен фестивал за исторически възстанови	В рамките на средновековния фестивал бяха представени исторически реконструкции, представящи бита, кухнята, занаятите, изкуствата и войнските умения на България, Византия и Европа от XII-XIV век. на Царевец. Беше представен средновековен куклен театър, огнени спектакли и концерти със средновековна музика. Над 180 възстановчици на исторически събития от България, Италия, Гърция, Румъния и Сърбия пренесоха посетителите в крепостта Царевец в славната епоха на Средновековието и управлението на цар Иван Александър, неговата държавническа политика и личен живот.
25	27 юни 2022 г.	изложба на полски автори	Международна изложба	Колективна изложба на полски автори от Warsaw School of Information Technology, WIT
26	29 юни 2022 г.	Мрежата на балканските градове –В40	Международни организации	Присъединяване на Велико Търново към Мрежата на балканските градове – В40 Балканското обединение концентрира общите усилия на властите за съвместно решаване на проблемите на общността.

27	30 юни - 1 юли 2022 г.	Участие в 4-та национална конференция „Стари градски центрове: климатични и екологични предизвикателства“, Дакс, Франция	Международна конференция	Представена презентация за ролята на културното наследство в международните проекти, ръководени от Община Велико Търново от зам.-кмет на Велико Търново Нейко Генчев в конференцията, организирана от Асоциацията „Забележителности и забележителни градове на Франция“ в сътрудничество с Община Дакс. Проведена среща с кмета на побратимения град Байон, Франция.
28	16-18 юни 2022	Международен филмов фестивал „Карантината“	Международен филмов фестивал	Международен фестивал "Карантината" за късометражно кино на открито, насочен към популяризиране на млади и неизвестни автори сред професионалните филмови среди. В трите фестивални дни бяха излъчени 41 късометражни филма от Италия, Германия, Франция, Англия, Косово, Северна Македония, Иран в жанровете: игрален, документален, анимация и експериментално кино.
29	6-17 юли 2022	Симпозиум "Изкуство-Природа" Габровци	Международен симпозиум	Създаване на съвременно изкуство, децентрализиране на достъпа до изкуство в България и предоставяне видимост и сцена за артистична намеса в природна среда, с участието на артисти и гости от Румъния, САЩ,, Испания, Гърция, Иран, Южна Корея, Италия, Турция и България.
30	13 юли 2022 г.	Концерт на група "Ла Туна"	Концерт с международни участие	Концерт на група "Ла Туна" от Университета Алкала, Мадрид. Испания. Летен театър
31	13 до 19 юли	Летен фестивал на класическата камерна музика "Arbanasi summer music"	Международен фестивал	При голям зрителски интерес бяха представени четири концерта класическата камерна музика в средновековните църкви в Арбанаси „Св. Архангели Михаил и Гавраил“ и „Св. Георги“. Творбите бяха в изпълнение на международна формация музиканти от Белгия, Германия, Лихтенщайн, Латвия и България. Домакин и организатор на събитието е Община Велико Търново, с подкрепата на Регионален исторически музей. Сред гостите бе и посланикът на Белгия в България Н. Пр. Фредерик Мьорис със семейството си.
32	16 юли 2022 г.	Посещение на посланик на Белгия	работно посещение	Посещение на посланик на Белгия във връзка с Arbanassi Summer Music.
33	17 юли 2022 г.	Българо-македонски журналистически форум „Време за разговор“	Международен форум	Велико Търново бе домакин на организираната от Българската телеграфна агенция /БТА/ среща „Време за разговор“, която събра в старопрестолния град журналисти от България и Северна Македония с цел търсене на възможности за диалог между двете страни.
34	23-27 юли 2022	Международен фолклорен фестивал	Международен фестивал	Международен фолклорен фестивал с участие на групи от България, Грузия, Египет, Северна Македония, Мексико и Бурса, Турция, формация и от Мароко, наблюдаван от около 10 хил. зрители.
35	5-6 август	Летен сезон на българските оперни театри „Сцена на вековете“	Симфоничен концерт с международно участие	Два концерта на оркестъра на замъка Шьонбрун, Виена, Австрия в рамките на Летен сезон на българските оперни театри „Сцена на вековете“, преминали при огромен интерес от публиката. Специален гост на фестивала беше посланика на Финландия Н.Пр. г-жа Кристина Кувая-Ксантопулос

36	1-2 септември, ОАЕ	Посещение до ОАЕ	Официална визита	Посещение на кмета на Община Велико Търново в Обединените арабски емирства като част от официалната делегация, водена от президента на Република България Румен Радев. Визитата е по покана на президента на ОАЕ и владетел на Абу Даби Н.В. Шейх Мохамед бин Зайед Ал Нахаян.
37	7 септември 2022 г.	Нощ на литературата	Участие в международна инициатива	Инициативата „Нощ на литературата“, организирана със съдействието на посолствата и културните институти на европейски страни (EUNIC България и други), Представителството на Европейската комисия в България, Фондация „Детски книги“. Партньори на Община Велико Търново за събитието бяха Художествена галерия "Борис Денев", клуб ТаМ, клуб "Хипстър". В изданието на трите читателски гнезда бяха представени откъси от книги на автори от Австрия, Великобритания, Дания, Полша, Чехия, Унгария и Украйна.
38	14 септември 2022 г.	Посещение на делегация от Азербайджан	Обмяна на опит	Обмен на опит и добри практики в сферата на социалните услуги за деца с представителна делегация от Азербайджан. Община Велико Търново представи широката мрежа от функциониращи социални услуги за деца на територията на общината, обсъдена бе законодателната уредба в социалната сфера и промените през годините, както и широкия набор от съгътстващи социални услуги.
39	15-17.09.2022 г. гр. Форли, Италия	Международна среща по проект "G-book 2"	международен проект	Екипът на Регионална библиотека „П. Р. Славейков“ представи общ преглед на извършените дейности по проекта относно организираните творчески работилници по писане с ученици и подбора и награждаването на най-добрите истории, включени в състезанието.
40	17.09.2022 г. до 20.09.2022 г. Фаенца, Италия.	Международна среща по проект „Tech.Library: Подобряване на услугите на обществените библиотеки за потребители с увредено зрение чрез ИКТ инструменти и обучение“	международен проект	Специалистите от РБ „П. Р. Славейков“ представиха пред партньорите окончателния вариант на подготовения от тях 7 езичен практически наръчник за работа с незрящи и слабо виждащи потребители. Партньорите имаха възможност да разгледат оборудването за работа с незрящи и слабо виждащи, с което разполага библиотеката домакин.
41	20 септември 2022г.	Изложба на полски автори	Международна изложба	Колективна изложба на полски автори от Warsaw School of Information Technology,
42	21-23 септември 2022 г.	Международен фестивал на военните духови оркестри	Международен фестивал	155 военни музиканти и мажоретни състави от Румъния и България участваха в 15-ото издание на международния фестивал на военните оркестри в старата ни столица, проведено в дните около честванията на Деня на независимостта.
43	21-24 септември 2022 г.	XIX Международен конкурс за млади поп изпълнители „Сребърна Янтра“	международен конкурс	В XX-то юбилейно издание на конкурса „Сребърна Янтра“ взеха участие изпълнители от 26 държави, сред които: Кипър, Италия, Испания, Румъния, Армения, Молдова и др.

44	22 септември 2022 г.	Посещение на дипломати във връзка с честванията на Деня на Независимостта на България	Посещение на дипломатически представители	Кметът на Община Велико Търново Даниел Панов прие дипломати по случай Деня на Независимостта. Гости на честванията бяха посланиците на Египет, Испания, Индия, Мароко, Азербайджан, Палестина, САЩ, Сърбия.
45	22 септември 2022 г.	Посещение на посланика на САЩ	Протоколна среща	Официално посещение на посланика на САЩ във връзка с честванията на Деня на независимостта. Запознаване с туристическия потенциал на града и богатото културно-историческо наследство. Обсъждане на актуалните проблеми на общините, бизнеса и хората, породени от кризите и рекордната инфлация, както и възможностите за сътрудничество и съвместни проекти.
46	23 септември 2022 г.	Посещение на посланика на Азербайджан	Протоколна среща	Работно посещение във връзка с обсъждане на предстоящи съвместни инициативи
47	30 септември 2022 г.	Установяване на партньорство с град Шуша. Азербайджан	Побратимени градове	Партньорството предвижда разнообразни възможности за културен и научен обмен и стимулиране контактите между двете държави. Азербайджанската страна проявява значителен интерес към инвестиции и в други публични обекти във Велико Търново. Споразумението за бъдещото сътрудничество бе сключено в рамките на официалното посещение на президента на Азербайджан Илхам Алиев в България.
48	28.09-01.10.2022 г. гр.Мафра, Португалия	Работна среща по проект „Digi Prior: Приоритети в дигитализацията на книги, документи, снимки и съвременни подходи за популяризиране на дигитализираните материали“	международен проект	Участие на представители на РБ "П.Р.Славейков" в работна среща по проекта, на която беше демонстрирана платформата <a href="https://digiprior.eu/">https://digiprior.eu/</a> , отчетени постигнатите резултати и очертана рамката на предстоящите дейности и домакинството на Велико Търново за следващата среща.

Изготвил:

Теодора Станчева

Главен експерт в дирекция "Култура, туризъм и международни дейности"